



ZAŠOVSKÉ NOVINY

červenec
2003

Ročník X., (č. 7)

15. července 2003

5,- Kč

Vážení spoluobčané,

poslední tři měsíce probíhají ve znamení různých svátků, oslav a soutěží. My všichni jsme tak měli možnost být svědky slavnostního žehnání sochy a pramene v areálu Stračka, mohli jsme si zpříjemnit podvečer poslechem hudby na benefičním koncertu, a navíc přispět do sbírky pro rodinu Hegrových. Velmi se vydařil i koncert klubu Tempo v sále Osvětové besedy. Příznivci sportu byli také určitě spokojeni s průběhem tradičních motokrosových závodů a cyklistických závodů „24 hodin na horském kole“. Máme již také za sebou jednu z nejvýznamnějších každoročních událostí naší obce - Zašovskou pouť, jejíž oslavy probíhaly mimo jiné i netradičně ve farní zahradě se zajímavým programem. Chtěla bych všem našim spoluobčanům, kteří se podíleli na zajištění a organizování těchto kulturních a sportovních akcí, poděkovat za jejich obětavost, starostlivost a trpělivost.

Ale tím to všechno nekončí, máme před sebou určitě ještě spoustu dalších pěkných akcí a oslav, z nichž nejbližší jsou oslavy 110-tého výročí založení Sboru dobrovolných hasičů. Doufám, že se nám všem tyto letošní oslavy vydaří, že budou spokojeni pořadatelé, účinkující a především všichni ostatní, kteří se na oslavy přijdou podívat a pobavit.

Ing. Mikošková Anna



Usnesení

ze 8. schůze Rady obce Zašová, konané dne 4. června 2003 v kanceláři starosty

Rada schválila:

1. závod „Zašovská skála“ Mistrovství Moravy ve tř. 125, Open, Veterán a náborový závod, konaný dne 22.6.2003 a závod ve sprintu do kopce, konaný dne 5.10.2003. pořadatel MCC Zašová.

2. smlouvu o poskytnutí finančního příspěvku za účelem zajištění dopravní obslužnosti na území Zlínského kraje veřejnou linkovou dopravou v roce 2003

3. pronájem pozemku část par. č. 203 v k.ú. Zašová o výměře 50 na uskladnění různého materiálu paní Ireny Satinské, Zašová 233 dle obecně závazné vyhlášky.

4. regionální agenturu pro rozvoj střední Moravy jako zpracovatele projektové dokumentace Investičního zá- měru, DOR a DSP stavby rybník Hačov dle předložené nabídky.

5. na základě výběrového řízení firmu Cobbler Zašová na provedení opravy komunikace na Pohoří a firmu Alpine Valašské Meziříčí na provedení dalších oprav komunikací - MK řadovky a Hliník (konečná úprava ABS) a opravy výtluků na komunikacích - paseky, stará cesta na Valašské Meziříčí a na Zubří, MK u ČOV a MK ke hřbitovu v Zašové.

6. ceník hřbitovních poplatků platný od 1.7.2003 a uzavírání smluv na pronájem hřbitovních míst na dobu tleci. Úhrada celkové částky za hřbitovní místa může být rozdělena dle dohodnutého splátkového kalendáře. K celkové ceně bude započítána inflační přírážka.

7. pořízení lednice do Kulturního domu Veselá.

Rada neschválila:

8. osazení dopravních značek „zóna s dopravním omezením“ a „pozor děti“ na staré cestě do Zubří.

9. poskytnutí příspěvku společnosti přátel národů východu ze Vsetína.

Rada doporučuje:

10. zastupitelstvu obce schválení vyčlenění finančních prostředků z rozpočtu obce pro tendrovou dokumentaci na Kanalizaci ve Veselé v rámci Čisté Bečvy dle návrhu Finančního výboru.

Rada ukládá:

11. místostarostovi obce doplnění dopravního značení „záčatek obce“ na staré cestě na Valašské Meziříčí a na Zubří a zajištění označení „vedlejší silnice“ na křižovatce „U Václava“. Současně do rozpočtu příštího roku připravit náklady na doplnění chybějícího dopravního značení v celé obci.

12. místostarostovi zajistit podmínky pro odchyt volně pobíhajících psů v obci

13. místostarostovi prověřit možnost zajištění sečení travnatých ploch ve Veselé na základě smlouvy o provedení práce s místním občanem.

za radu obce Zašová

Ing. Anna Mikošková
starostka

Ladislav Krumpolc
místostarosta

Obec Zašová

Ceník hřbitovních poplatků

Rada obce Zašová se dne 4. 6. 2003 usnesla v souladu s ustanovením § 102 Zákona č. 128/2000 Sb. stanovit tyto ceny za nájem míst na pohřebišti a za poskytování služeb s nájmem souvisejících v Zašové a ve Veselé.

I. Cena za dočasné užívání pozemků - nájem :

V souladu s výměrem č. 01/2001 cenového věstníku ministerstva financí ze dne 15.12.2000 činí limitní cena pro obec s počtem nad 2.000 obyvatel za 1 m² a rok 4,- Kč.

Na 25 let dočasného nájmu 100,- Kč

II. Ceny za poskytování služeb s nájmem souvisejících:

1. Za hrobové místo pro uložení rakve se zemřelým (bez ohledu na věk zemřelého) za každý i započatý m² na 25 let 500,- Kč
2. Za urnové místo pro uložení zpopelněných ostatků zemřelých v urnovém háji (urnový hrob) za každý i započatý m² na 25 let 500,- Kč
3. Za urnové místo pro uložení zpopelněných ostatků zemřelých v urnovém háji (urnové schránky/ za každý i započatý m² na 25 let 500,- Kč
4. Za místo pro hrobku za každý i započatý m² na 25 let 800,- Kč

III. Vodné:

	Zašová	Veselá
1. pro jednohrob na 25 let	300,- Kč	200,- Kč
2. pro dvojhrob na 25 let	375,- Kč	250,- Kč
3. pro urnové místo na 25 let	225,- Kč	150,- Kč

V cenách je zahrnuta dodávka vody a údržba vodovodního řádu.

Vysvětlivky:

a) Hrobová místa pro uložení rakví se zemřelými musí mít minimální vnější rozměr: šířku 140 cm, délku 270 cm.

b) Při nájmu hrobového místa na dobu jinou než 25 let se cena nájmu i služeb souvisejících stanoví poměrnou částkou.

c) Do plochy hrobového místa se započítává i prostor zabraný stavbou pomníků a rámu, nezapočítávají se uličky mezi hroby.

Schváleno Radou obce Zašová dne 4. 6. 2003

Ing. Anna Mikošková
starostka

Ladislav Krumpolc
místostarosta

Poděkování hasičům

Dnešní číslo Zašovských novin bude částečně věnováno našim hasičům. Proto mi dovolu, abych i já přispěla několika málo slovy ke zhodnocení jejich práce.

Za 110 let prošel Sbor dobrovolných hasičů mnohými změnami, jak ve vybavení technickými prostředky, tak ve způsobu práce i v legislativě. Jedno však bylo pro dobrovolné hasiče vždy společné – nesmírná obětavost a statečnost, vědomí sounáležitosti a nutnosti pomoci bližnímu v nouzi, které přetrvává dodnes.

Naše jednotka provádí nejen záchranné práce při živelných pohromách a hašení požárů, (vzpomeňme na nedávnou tragédii rodiny Hegrových, či na povodně v roce 1997), ale také se stará o údržbu požární techniky i budovy Hasičské zbrojnice, zajišťuje požární ochranu při různých sportovních a jiných akcích. K tradici patří také bohatá aktivita v kulturní i sportovní oblasti. Obec se vždy snažila v rámci svých možností i finančně podpořit všechny tyto činnosti a aktivity.

Vážím si dosavadní práce a obětavosti našich dobrovolných hasičů a děkuji jim za ni. Zároveň jim přeji do dalších let ještě mnoho zdraví, úspěchů, nadšení, dalšího elánu i dobré motivace pro tuto vysoce lidskou a záslužnou činnost ve prospěch obce a občanů.

Oprava komunikací

S úsměvem někdy konstatujeme, že život v naší obci se dělí na období do poutě, a období po pouti. Do poutě se všichni snažíme si dát do pořádku celý dům i jeho okolí. Po pouti začíná období dovolených a odpočinku, takže zvýšená aktivita se pak začíná objevovat až s podzimními měsíci.

Touto filozofií jsem se také řídila při zajišťování oprav komunikací. I v letošním roce se nám podařilo opravit několik místních komunikací, které již roky nebyly opravovány ani nijak zvlášť udržovány. Téměř všechny opravy

byly provedeny do konce června. To však také znamená, že pro letošní rok již máme finanční prostředky na opravy komunikací vyčerpané. Jsem si vědoma toho, že i jiné komunikace v naší obci potřebují opravit. Při výběru komunikací se rada řídila především potřebností, která vyplývala z celkového stavu jednotlivých cest. Předpokládám, že všechny komunikace v zastavěné části obce by měly být postupně upravovány a ukončeny asfaltovým kobercem.

V letošním roce se vůbec neopravovaly komunikace ve Veselé. Důvodem bylo předpokládané zahájení výstavby kanalizace v rámci projektu Čistá Bečva, který by měl být realizován v letech 2004 – 2006. I tady by měly být komunikace po dokončení stavebních prací definitivně ukončeny asfaltovou směsí.

V rámci letošních oprav nebyla provedena ještě vyrovnávka na komunikaci ke hřbitovu. Síla podkladních vrstev této komunikace neodpovídá zatížení nákladními auty, které zde projíždějí na skládku. Kdo touto cestou jezdí častěji, určitě ví, že provedení srovnání terénu v prostoru pod obřadní síní bylo nutné. Těžkými vozidly došlo k vytlačení zeminy do střední části vozovky tak vysoko, že automobily chytaly spodkem o komunikaci. Na takto srovnaný terén měla být provedena vyrovnávka asfaltovou směsí, která by celý terén alespoň v nejkritičtějších místech zpevnila a srovnala. Tyto práce jsme však odložili až do ukončení hrubých prací na stavbě „Orlovny“, které by mohly úpravu komunikace velmi rychle zničit. Vyrovnávka tak bude provedena pravděpodobně až v podzimních měsících. Celá komunikace vyžaduje provedení generální opravy, na to se však zatím nepodařilo vyčlenit finanční prostředky. Jsme si vědomi toho, že touto cestou chodí pohřební průvody a stav komunikace není důstojný tomuto aktu. Zároveň však věříme, že pochopíte naše důvody a přijmete naši omluvu.

Vodovod ve Veselé

Využívám této příležitosti, abych se jménem obce omluila všem Veselským občanům, kteří jsou napojeni na obecní vodovod, za potíže, které byly způsobeny v měsíci červnu nedostatkem vody. Víme, že situace byla velice vážná a jsme si vědomi toho, že cisterna, která byla ve Veselé přistavena, problém s nedostatkem vody nevyřeší.

Základním problémem byl únik vody, který se podařilo najít až po více než týdnu. Voda neunikala starým řádem, jak jsme se zpočátku domnívali. Značný pokles vody byl způsoben chybou v napojení rodinného domku na nový vodovodní řád. Proto apelujeme na všechny vlastníky domů, aby si hlídali své přípojky, staré ocelové vyměnili za plastové a neprováděli neodborná napojení.

Kritická červnová situace nás však vede k zamyšlení nad celým systémem obecního vodovodu. V devadesátých letech byla postavena úpravna vody, rekonstruována část starých řádů a vybudovány řády nové. Přesto ještě zůstává část starých řádů v horní části obce, které jsou provedeny z oceli, a jejichž životnost pomalu končí. Je proto potřeba připravovat všechny podklady na pokračování v rekonstrukcích a zároveň doplnit do celé sítě uzávěry tak, aby mohly být odstavovány samostatné úseky.

Dalším problémem je zajišťování provozu. Obec nemůže vždy pružně reagovat na všechny poruchy, protože k tomu není vybavena tak, jako například Vodovody a kanalizace. Je ale také pravdou, že spolupráce s touto firmou byla vždy bezproblémová. Již dříve se uvažovalo o převedení provozování Veselského vodovodu na VaK. S tímto převodem by však došlo ke zvýšení provozních nákladů. Přesto je asi vhodné se touto možností zabývat. Jistě by se zvýšila cena vody, ale na druhé straně by měla být zaručena její kvalita a dostatek.

Ing. Mikošková Anna

Jak jsme hlasovali v referendu pro vstup do EU

I když referendum občanů o přistoupení ČR do Evropské unie proběhlo už před měsícem, chceme podat čtenářům Zašovských novin stručný přehled výsledků hlasování z naší obce i regionu.

V Zašově jsme hlasovali ve stejných okrscích, jako při jiných volbách, tj. okrsek 1 – horní část Zašové, okrsek 2 – dolní část Zašové a okrsek 3 – Veselá.

	Zašová		Veselá	celkem
	okr. 1	okr. 2	okr. 3	
Zapsaných voličů	1006	764	379	2149
Vydáno lístků	568	434	223	1225
Přijatné hlasy	555	420	211	1186
Účast voličů	56,5%	56,8%	58,8%	57%
Hlasy ANO	444	355	172	971
v %	80%	84,5%	81,5%	81,87%
Hlasy NE	111	65	39	215
v %	20%	15,5%	18,5%	18,13%



Na území bývalého okresu Vsetín byla celková účast voličů 52,5%.

Pro vstup do EU se vyslovilo kladně 47.967 voličů, tj. 79,85%.

Proti vstupu hlasovalo 12.103 voličů, tj. 20,15%.

Ve městech a obcích poblíž Zašové dopadlo referendum takto:

	účast	pro	proti
Vsetín	51,01%	78,83%	21,17%
Valašské Meziříčí	53,76%	79,88%	20,12%
Rožnov p.R.	55,61%	81,37%	18,63%
Zubří	52,23%	79,83%	20,17%
Střítež	54,39%	78,27%	21,73%
Vidče	53,07%	72,96%	27,04%
Velká Lhota	64,69%	84,04%	15,96%

Nejvíce hlasů pro vstup do EU bylo odevzdáno v Horní Bečvě – 86,78%, nejméně ve Střelné 69,47%.

Nejvyšší účast voličů byla v Ústí – 65,4%, nejméně k hlasování přišlo v N.Hrozenkově – 38,56%.

Ve Zlínském kraji byla účast v referendu 56,3% voličů. Pro vstup hlasovalo 80,47% a se vstupem nesouhlasilo 19,53% zúčastněných voličů.

Na území Zlínského okresu byla účast v referendu 58%, pro bylo 81,42% a proti 18,58%.

Na Kroměřížsku se účastnilo referenda 57,1%, pro bylo 76,76%, proti bylo 23,24%.

Na Uhersko-Hradištsku byla účast 57,09%, pro hlasovalo 82,54% a proti bylo 17,46%.

V celé České republice byla účast voličů v referendu 55,21%. Pro vstup hlasovalo 77,33% a proti se vyslovilo 22,67% voličů

110 let hasičského sboru v Zašově

Dlouho očekávaný svátek Zašovských dobrovolných hasičů je za dveřmi. Již tento víkend 19. a 20. července se stane středem pozornosti naší obce oslava významného výročí, kterým je 110 let trvání Sboru dobrovolných hasičů v Zašově. Je to důležitý mezník nejen v historii hasičů, ale myslím si, že i obce. Proto si právem zaslouží pozornost. O činnosti a historii sboru podrobně vypovídá almanach, vydaný u příležitosti této významné události, který byl v prodeji již při zašovské pouti. Tuto bohatě ilustrovanou brožuru bude možné zakoupit i v průběhu oslav.

Přesto se alespoň v krátkosti zmíním o některých významných událostech sboru. Asi bychom těžko v naší obci hledali spolek, sdružení či organizaci, která má tak dlouholetou tradici. Důvodem vzniku hasičských sborů nebyla organizovaná zábava či sportovní vyžití, ale potřeba zabezpečit ochranu zdraví a majetku občanů.

K důležitým osobnostem, kteří se zasloužili o založení sboru v roce 1893 patřil známý propagátor hasičské myšlenky, vyučující na školách východní Moravy – řídící učitel Jan Tauber. V Zašově působil a vyučoval v letech 1890 – 1896. Na jeho snahy, hasičské působení i na úsměvné příhody z Valašska vzpomíná jeho dcera, spisovatelka Amálie Kutínová, autorka známých knih, popisujících dětské příběhy dcerek Gabry a Málinky Tauberových.

Hned v roce 1894 obec zakoupila čtyřkolovou dvou-proudni stříkačku os firmy Smékal Prostějov. Tato dnes již historická technika je stále ještě funkční a občané ji mohli v činnosti vidět při různých slavnostních příležitostech. Nebude chybět ani na těchto oslavách.

V roce 1935 byl v rekordním čase 3 měsíců postavena současná Hasičská zbrojnice s přístavbami z roku 1960 a 1969.

Dnes je požární ochrana zabezpečována i na profesionální úrovni, ale bez dobrovolných hasičů bychom se neobešli. Dokladují to v posledních letech mimořádné události, jakými jsou např. ničivé povodně na Moravě z roku 1997. Jako člověk, pro kterého se stala „hasičina“ nejen posláním, ale i profesí, mohu zcela odpovědně říci, že současné vybavení jednotky PO obce je úrovni, která se dá srovnávat i s profesionálními jednotkami. Ne náhodou je tato jednotka PO zařazena v rámci plošného pokrytí sil a prostředků do kategorie dobrovolných jednotek, které jsou předurčeny i pro zásahy mimo katastr své obce. Ze statistických údajů od roku 1997 do 2002 se jednotka PO účastnila na více jak 40 událostech (požáry, technické zásahy, technologické pomoci) nejen v naší, ale i v okolních obcích a městech.



Chtěl bych vyjádřit poděkování Obci Zašová za odpovědný přístup k zabezpečování požární ochrany v obci, protože bez této pomoci bychom dnes neměli tak dobře vybavenou zásahovou jednotku.

Dovolte, abych vzpomenu všechny ty, kteří již nejsou mezi námi a poděkoval jim za vše co pro občany a obec udělali. Zároveň s tímto chci vyslovit poděkování všem současným členům za práci, kterou vykonali pro Sbor dobrovolných hasičů.

Závěrem mi nezbývá než Vás, všechny spoluobčany naší obce a širokého okolí jménem celého sboru co nejsrdčněji pozvat na oslavy. O podrobném programu se můžete informovat na plakátovacích místech nejen v Zašové, ale i v okolních obcích. Sbor dobrovolných hasičů se těší na Vaši účast.

Ing. Zdeněk Hub
starosta SDH Zašová

Společenská kronika našich občanů

V měsíci červnu oslavili svá jubilea tito naši občané a rodáci – paní a pánové

- 70 let - Marie Krčmářová, Karel Mrkvánek
- 75 let - Karel Helis
- 80 let - Vladimír Jaroň
- 83 let - Josef Daněk
- 86 let - Eugenie Pobořilová

Všem jubilantům přejeme do dalších let dobré zdraví, rodinnou pohodu a spokojenost!

Nekrology

Ve čtvrtek 19.června zemřel po těžké nemoci náš občan pan **Zdeněk Hambálek**.

Narodil se 3.11.1936 v rodině Ludvíka a Marie Hambálkových, kde vyrostl spolu se starším bratrem. Po několikerém stěhování do nájemných bytů si rodina v padesátých letech vystavěla vlastní rodinný domek, který pak Zdeněk dále zvelebil. Vyučil se soustružníkem a v této profesi pracoval řadu let v Tesle Rožnov. V roce 1963 se oženil a s manželkou Jaroslavou vychovali dceru Danu. Koncem šedesátých let přešel pracovat do zašovské pobočky OPS a zde působil až do odchodu na starobní důchod.

Pan Hambálek měl rád přírodu, houbaření a zvláště rybaření. V místní rybářské organizaci byl dlouholetým členem a svou lásku vstípil i svému vnukovi Martinovi. V roce 1964 se stal členem Sboru dobrovolných hasičů a v tomto kolektivu byl platným členem soutěžního i záahového družstva i užitečným pomocníkem při různých stavebních i společenských akcích sborem pořádaných

Ve středu 25.června se s ním v zašovském kostele rozloučili příbuzní, početní přátelé i členové z rybářské i hasičské organizace.

„Kdo v srdci žije – neumírá...
Jak tiše žil, tak tiše odešel,
skromný ve svém životě,
velký ve své lásce k nám všem.“

RZN

Ve čtvrtek 3.července se zašovská veřejnost rozloučila s panem **Josefem Pavelkou**, který se narodil 6.12.1920 v Zašové v selské rodině. V roce 1954 se oženil a s manželkou vychovali dceru a syna. V mládí hospodařil na usedlosti po rodičích. V polovině šedesátých let utrpěl pracovní úraz očí s trvalými následky, brzy mu tragicky zemřela manželka a on zůstal s dvěma dětmi sám. V roce 1995 tragicky zemřel i syn Josef. Pan Pavelka celá léta odolával krutostem osudu. Zemřel náhle v pátek 27.6.2003.

V.Ž.



Tak krátko jsem šel s Vámi.
Hle, tu se cesta dělí
A ptáci nad hlavou
Mi píseň nedopěli . . .

J. Wolker

Dne 9. 8. vzpomene smutné 5. výročí tragického úmrtí pana **Mgr. Milana Ondřeje**

Kdo jej měl rád, s láskou vzpomene, kdo jeho smrt z ne-
dbalosti způsobil, nechť nikdy nezapomene.

S bolestí v srdci vzpomínají rodiče a bratr s rodinou

Jubilea významných osobností našeho regionu ve 2.pololetí 2003

Ve 2.pololetí tohoto roku si připomínáme významná životní jubilea následujících osobností.

Před 110 roky se 2.7.1893 v Sokolnici narodil **malíř František Podešva**. Studoval v Praze AVU, pak pracoval v Brně i v Praze a v r. 1938 se s manželkou – spisovatelkou Marií Podešvovou přestěhovali na Valašsko – na Soláň, kde pak žili a pracovali až do konce života.

9.července slavila své 85.narozeniny naše rodačka, učitelka, malířka a národopisná pracovnice – paní **Marie Kubešová – Janišová**. Po studijních pracovala v Gobelínové manufaktuře, pak vyučovala na více školách po Valašsku. V Zašové vedla řadu let Valašský krůžek, který tehdy získal mnohé ocenění na festivalech ve Strážnici, Rožnově, Starém Smokovci aj. Působila také jako cvičitelka a náčelnice Sokola. Po provdání za prof.dr.Arnošta Kubeše žije dodnes ve Valašském Meziříčí, Zašovou však stále navštěvuje a má zde trvalé a pevné kořeny.

10.7.1928, tj. před 75 lety se v Zašové narodil **spisovatel František Stavinoha**. Pracoval v kladenských dolech a v Kladně pak zakotvil trvale i jako spisovatel. Knihy s náměty z kladenského prostředí střídá s knihami, jejichž obsah je inspirován událostmi z jeho mládí v Zašové, jako např. Podbeskydské pastorále, Večeře s vyhlídkou atd. Do Zašové se téměř každoročně vracívá za svými známými a příbuznými.

19.srpna uplyne již 100 let od narození **Vilmy Volkové**, národopisné pracovnice a publicistky. Byla dcerou spisovatele J.F.Karase a sama nejen dopisovala do časopisů, ale organizovala a nacvičovala národopisná pásma k různým slavnostem, i pro rozhlasové a televizní pořady. Většinu života strávila v Hutisku-Solanci. Zemřela 3.9.1999.

65.narozeniny slaví 19.8. známá herečka, rodačka z Březnice u Zlína – **Věra Galatíková**.

Vystudovala pedagogické gymnázium v Kroměříži, JAMU v Brně a hrála na mnoha scénách, hlavně v Praze. Je členkou Národního divadla a často ji můžeme vidět v televizních inscenacích a filmech.

Před 135 lety se 23.8.1868 na Slovensku narodil **architekt Dušan S. Jurkovič**. Od mládí pracoval na Valašsku u stavitele Urbánka ve Vsetíně, navrhnul řadu staveb charakteristického vzhledu – útulny Maměnka a Libušín na Pustevnách, několik budov v Luhačovicích, křížovou cestu na sv. Hostýně atd.

75 let by 5.9. měl slavit kulturní pracovník a chemický **inženýr Jirí Broll**. Ve Valašském Meziříčí spoluzaložil Divadlo poezie, stál u zrodu Moravského festivalu poezie atd. Zemřel náhle 31.1.1981.

Řadu studentů meziříčského gymnázia i ze Zašové vyučoval **prof. František Kraus**. Jako sbormistr a zpěvák působil i ve sboru Beseda a organizoval koncerty a jiné kulturní akce ve městě i ve škole. 14.září uplyne 95 let od jeho narození.

95 let uplyne také 5. října od narození spisovatele, učitele a lidového vypravěče **Gustava Imrýška**, známého mnoha valašským nadšencům z národopisných festivalů i z rozhlasových a televizních pořadů.

16. října uplyne už 100 let od narození **P. Heřmana Štíhela**, který působil v naší farnosti v době války. Do Zašové přišel v r. 1940 z veselské farnosti, kde jako farář pracoval 5 let. Jak ve Veselém, tak i v Zašové se zapsal do paměti občanů nejen svým přívětivým a laskavým vztahem k farníkům, ale i horlivostí a snahou o zvelebení kostelů i poutního místa. Těžké nemoci podlehl bohužel předčasně a to v roce 1946 ve věku 43 let.

17. října vzpomene nedožité 75 let od narození malíře a rožnovského folkloristy a **muzikanta Jaroslava Frydrycha**. Náměty jeho obrazů pocházejí vesměs z okolí Rožnova a Valaška. Zemřel předčasně 13.8.1982 v Rožnově.

3. listopadu bude slavit své osmdesátiny další meziříčský učitel, organizátor a **kulturní pracovník Jiří Demel**. Napsal několik knih o Valašském Meziříčí, redigoval Almanachy gymnázia, stavební průmyslovky, Sokola, pěveckého sboru Beseda, atd.

28. listopadu uplyne již 100 let od narození zašovského rodáka, muzikanta a učitele – **Jana Poruby**. Působil u vojenské hudby v Užhorodě, pak u řady souborů ve Valašském Meziříčí, řídil hudbu Krásenských skláren i zašovskou dechovku. V roce 1947 absolvoval brněnskou hudební konzervatoř a až do konce života vyučoval na Hudební škole ve Valašském Meziříčí. Vyškolenil desítky mladých muzikantů v Zašové, Zubří, Val.Meziříčí a okolí, vedl a dirigoval pěvecký i kostelní sbor, pro které, jakož i pro dechové a smyčcové soubory skládal a upravoval mnohé skladby. Zemřel 6.5.1969 v Zašové.

Příště si připomeneme i několik výročí úmrtí významných osobností.

RZN

Nadějná kulturní mládež v Zašové

Snad mohu prohlásit jménem všech návštěvníků, kteří v sobotu 21.června v podvečer naplnili sál OB při vystoupení dětí a mládeže, že téměř dvouhodinový program nás potěšil a zvýšil důvěru v to, že kultura v Zašové má v mládeži a dětech nadějně vyhlídky do budoucna.



Zásluhu o tento pěkný večer mají jistě vedoucí jednotlivých souborů, kteří své svěřence připravili tak, že veliký potlesk po každém čísle programu patřil nejen dětem, ale i jim.

A kdo v celém programu účinkoval?

Nejmenšími umělci byla skupina žáků z Mateřské školy s píšťalkami – zobcovými flétničkami, které vede a na kytaru doprovází jejich učitelka paní Iva Špůrková. Bezchybné provedení celé řady písniček i soustředěná pozornost dětí byly pro diváky milým překvapením.

Nízkým věkem dětí je předešlým účinkujícím podobný soubor „Malý Valášek“, který už 5 let vede paní Pavla Trčková. Krojované děti předvedly celou řadu valašských písniček, tanců a her a jejich bezprostředním projevem byly uneseni nejen rodiče, ale i všichni ostatní diváci.

Skupina dětí Farního společenství, které vedou paní Eva Borovičková, Alice Hošťálková a Jana Plandorová, ukázala

řadu humorných scének, písniček a originálně přednesených vtipů, na které diváci živě reagovali a aplaudovali.



Vystoupení menších dětí bylo střídáno tanečními – téměř baletními čísly, které předvedly 3 věkově rozdílné skupiny souboru MIMO. Vede je paní Milena Borovičková a Renata Chumchalová. U souboru se projevila dobrá připravenost a secvičenost tanečnic, které v řadě vystoupení předvedly vkusné kostýmy i taneční kreace na moderní hudbu z úspěšných muzikálů. To že soubor MIMO sklízí oprávněně uznání při vystoupeních i v okolních městech, potvrdily projevené sympatie diváků i při tomto vystoupení na malé a sotva vyhovující ploše našeho jeviště v sále OB.



Účastníci a hosté odcházeli z tohoto představení s radostnými úsměvy a pocitem pěkně stráveného sobotního podvečeru – současně i s uznáním a díkem všem, kteří se o přípravu účinkujících dětí zasloužili a přičinili.

RZN



Hodnocení II. pololetí školního roku 2002 – 2003

Vážení občané, další školní rok je za námi, a proto mi dovoluji, abych Vás seznámil s průběhem a výsledky II. pololetí školního roku 2002-2003. V tomto pololetí navštěvovalo školu 362 žáků. Na I. stupni bylo 203 žáků, na II. stupni bylo 159 žáků. Hodnocení tohoto pololetí vypadá takto:

Na I. stupni bylo 66 dětí, které měly samé výborné, což je 33% žáků I. stupně a 21 žáků v pátých ročnících dosáhlo vyznamenání. Bylo uděleno celkem 60 pochval, z toho 20 knižních za mimořádné celoroční výsledky, jedna důtka třídního učitele. Neklasifikováni byli tři žáci z tělesné výchovy ze zdravotních důvodů. Zameškáno bylo 9 776 hodin, což je 48 hodin na žáka. Průměrný prospěch byl 1,36 (nejlepší 1.B – 1,1).

Na II. stupni bylo 60 žáků, kteří měli vyznamenání (38% žáků II. stupně). Z těchto vyznamenaných bylo 15 žáků a žákyň, kteří dosáhli samých výborných, což je 10% žáků II. stupně. Neklasifikováni byli dva žáci z tělesné výchovy ze zdravotních důvodů. Bylo uděleno celkem 57 pochval, z toho 15 knižních za výborné celoroční výsledky, tři důtky třídního učitele, jedna důtka ředitele školy, šest druhých a dva třetí stupně z chování. Zameškáno bylo 11 286 hodin, což je 71 hodin na žáka. Průměrný prospěch byl 1,72 (nejlepší 8.A – 1,48).

Průměrný prospěch školy v II. pololetí byl 1,52 a zameškáno bylo 21 062 hodin, to je průměrně 58 hodin na žáka. Tento velký počet zameškaných hodin způsobila chřipková epide-

mie, která se nevyhnula ani naší škole. V průběhu školního roku měli naši žáci možnost prokázat své znalosti, vědomosti, schopnosti a dovednosti v řadě školních, okresních i mimoškolních soutěží. Jejich výčet je skutečně veliký a podrobný soupis všech našich účastí bude součástí výroční zprávy ředitele školy za školní rok 2002-2003, která bude v průběhu měsíce října k nahlédnutí na obecním úřadě a u ředitele školy.

Součástí učebního plánu školy jsou také volitelné předměty od VII. ročníku. V tomto školním roce jsme otevřeli tyto volitelné předměty:

- volba povolání – 39 žáků
- základy administrativy – 42 žáků
- informatika – 47 žáků
- domácnost – 33 žáků

Účast v nepovinných předmětech byla následující:

- hra na hudební nástroj – 33 žáků (zobcová flétna)
- sportovní aktivity – 20 žáků
- římskokatolické náboženství – 83 žáků
- užitá výtvarná výchova – 39 žáků

V neposlední řadě pracovaly na naší škole také čtyři zájmové kroužky:

- kroužek výpočetní techniky – 12 žáků
- rybářský kroužek – 3 žáků
- kroužek řeckého jazyka – 7 žáků
- gymnastický kroužek – 14 žáků

Závěrem mi nezbývá než poděkovat všem pracovníkům, ať pedagogickým, tak i ostatním (kuchářkám, uklízečkám, školníkovi) za dobrou práci, bez které bychom se neobešli a všem přeji krásnou dovolenou. Poděkovat chci také pracovníkům Obecního úřadu a zastupitelstvu obce za podporu, kterou škole poskytovali v průběhu roku. A všem dětem a rodičům přeji krásné prázdniny a slunečnou dovolenou.

Mgr. Jaromír Krčmář - ředitel školy

POHÁR ROZHLASU 2003

Žáci naší školy se každoročně zúčastňují atletických závodů s názvem Pohár rozhlasu. Jedná se o závody postupové, organizované v celostátní působnosti.

19. května se na stadionu TJ ve Valašském Meziříčí konalo okrskové kvalifikační kolo. Naše škola obsadila kategorie mladších i starších žáků, ale také i kategorii starších žákyň. Děvčata se ve své kategorii umístila na 3. místě, obě družstva chlapecká na místě prvním.

Vítězství kvalifikovalo hochy do dalšího (okresního) kola: mladší žáci, tj. 6.+7. třída, bojovali 22. května a starší, tj. 8.+9. třída, pak 26. května. Zejména naši starší hoši splňovali podmínky tzv. papírového favorita a měli velkou šanci na postup do kola krajského. To se sice nakonec nepotvrdilo, když skončili v celkovém bodovém součtu velmi těsným rozdílem druhí. Na vysvětlenou: všechny dosažené výkony se přepočítávají na body a škola je hodnocena na základě bodového součtu ze všech (šesti) disciplín.

Pro zajímavost uvádím některé z nejlepších výkonů našich školáků v tomto závodě :

KATEGORIE	JMENO	DISCIPLINA	VÝKON
St. žákyně	Dominika Pavlátová	Běh 60 m	9,3 s
St. žákyně	Lucie Macejčíková	Vrh koulí 3 kg	8,48 m
St. žákyně	Jana Valuchová	Běh 800 m	3:07,3 min
Ml. žáci	Ondřej Petřek	Běh 60 m	8,7 s
Ml. žáci	Tomáš Macek	Skok vysoký	140 cm
Ml. žáci	Martin Sukup	Skok daleký	434 cm
St. žáci	Tomáš Maleňák	Běh 60 m	7,9 s
St. žáci	Adam Maleňák	Běh 1500 m	5:03,0 min
St. žáci	Tomáš Konvičný	Skok vysoký	160 cm
St. žáci	Tomáš Konvičný	Skok daleký	511 cm
St. žáci	Radek Hadaš	Vrh koulí 4 kg	12,02 m

Miloslav Vymazal, učitel

Turnaj škol v malé kopané

V úterý 6. května se na hřišti TJ Zašová uskutečnilo okresní kolo turnaje v malé kopané starších žáků. Jedná se o školní postupovou soutěž. Zmíněného turnaje se zúčastnilo celkem 8 týmů škol bývalého okresu, které si však museli svou účast vybojovat v jednotlivých okrskových kvalifikačních turnajích. Naše škola měla účast předem zajištěnu jako škola pořadatelská.

Školy byly naloženy do dvou čtyřčlenných skupin. Naši hoši v úvodním utkání porazili tým ZŠ Křižná z Valašského Meziříčí výsledkem 2 : 1. Obě další dvě utkání ve skupině, ve kterých jim byli soupeři škol z Karolinky a Hošťálkové, skončila shodně nerozhodným výsledkem 0 : 0. Vzhledem k ostatním výsledkům utkání naší skupiny obsadili naši hoši první místo, a postoupili tak do bojů semifinálových. Zde se o další postup utkali se ZŠ Vyhlička Val. Meziříčí. I tohoto soupeře se podařilo porazit, tentokrát výsledkem 1 : 0.

Finálový zápas byl poznamenán značnou únavou z předchozích bojů. Naši chlapci nenašli na své soupeře ze ZŠ Hutiska – Solance během utkání ten správný recept a podlehl jim 0 : 3. Přesto odvedli v turnaji dobrou práci a patří jim díky. Vždyť být druhí v konkurenci škol okresu není vůbec špatné.

SKUPINA „A“

	Křiž.	Zaš.	Karol.	Hošť.	body	skor.	poř.
Křižná	XXX	1:2	3:0	0:0	4 b.	4 : 2	3.
Zašová	2:1	XXX	0:0	0:0	5 b.	2 : 1	1.
Karolinka	0:3	0:0	XXX	0:1	1 b.	0 : 4	4.
Hošťálková	0:0	0:0	1:0	XXX	5 b.	1 : 0	2.

SKUPINA „B“

	Luh	Hut.	Vyh.	H.Lid.	body	skor.	poř.
Luh VS	XXX	1:1	2:3	7:1	4 b.	10 : 5	3.
Hutisko	1:1	XXX	2:0	6:0	7 b.	9 : 1	1.
Vyhlička VM	3:2	0:2	XXX	2:1	6 b.	5 : 5	2.
Horní Lideč	1:7	0:6	1:2	XXX	0 b.	2 : 15	4.

Pro úplnost ještě dodám, že druhý ze semifinálových zápasů mezi Hutiskem a Hošťálkovou skončil vítězstvím prvně jmenované školy 1 : 0.

SEMIFINÁLE

Zašová : Vyhlička 1 : 0
Hutisko : Hošťálková 1 : 0

FINÁLE

Zašová : Hutisko 0 : 3

Miloslav Vymazal

Z mateřské školy

Čas plyne jako voda, ani jsme se v Mateřské školce ve Veselé nenadali a máme tu opět konec školního roku. A právě ten je u nás velmi pestrý a zároveň i náročný.

Stalo se již tradicí, že každý rok jezdíme společně s rodiči za zvířátky do ZOO. Ani letošní rok nebyl výjimkou a koncem měsíce května jsme navštívili zoologickou zahradu v Ostravě.

Další úspěšnou akcí bylo „Kácení máje spojené s oslavou Dne dětí“, kterou jsme letos uspořádali v prostorách zahrady mateřské školy i pro veřejnost. Spolu s dětmi jsme vyzdobili zahradu a maminky nám pomohly připravit občerstvení. Pro děti byly připraveny různé atrakce a soutěže, z nichž si každý mohl vybrat, co si jen přál. Jezdilo se na ponících, soutěžilo se, házelo se do tlamy a z kouzelného koše si děti mohly vytáhnout různé dobroty a drobné hračky. Naše poděkování za pomoc patří dětem, které nyní navštěvují základní školu, ale před několika léty do naší školky chodily. Děti i dospělí si z prožitého odpoledne odnášeli plno příjemných zážitků.

O týden později jsme se vypravili do lesa k rybníčku pana Zuzaňáka oslavit Den dětí. Nejzajímavější nejen pro naše kluky, byla jízda traktorem pana Zuzaňáka až na místo určení. U jezírka jsme si opekli špekáčky, nakrmili rybky a kačenky, vypustili jsme pulce, které jsme na pozorování měli ve školce z farského rybníka a od Terezky Malinové. A pak jsme jen trpělivě seděli na břehu a na chlebovou návnadu jsme lovili ryby. Také tento den v nás zanechal mnoho zážitků a nových poznatků o přírodě.

A co nás ještě čeká? Kromě toho, že využíváme krásného počasí ke koupání v našem bazénu na zahradě, se těšíme na Mysliveckou chatu spolu s dětmi z Mateřské školy v Hrachovci a s myslivci z Veselé a Hrachovce. Ti pro nás určitě mají připravené zajímavé povídání o zvířátkách a o přírodě.

Další týden se proměníme v malé indiány, na zahradě spolu s rodiči postavíme típy a strávíme bez maminek a tatínek noc ve školce.

Konec školního roku patří již tradičně k rozloučení s dětmi, které odcházejí do školy. Na tuto akci se určitě těší i naši rodiče, pro které jsou připraveny soutěže v netradičních disciplínách. A pak už se všichni těšíme na prázdniny.

H. Urbanová

Cesta pohádkovým lesem za Zlatovláskou

První červnový týden byl pro děti v zašovské školce – celý pohádkový. Dlouho předtím si připravovaly královské korunky. Pečlivě stříhaly, lepily zdobily a samozřejmě zkoušely, zda korunky správně sedí. Maminky šily pro princezničky a princátka kostýmy a tatínkové zhotovovali meče z tvrdého papíru.

V pondělí si děti oblékly ve třídách „motýlků, berušek a sluníček“ donesené překrásné šaty, každý princ si vybral princeznu a vzájemně se představili. také si zkusily tanečky s královskou promenádou a potom se podívaly na klasickou pohádku o Zlatovlásce. V poledne čekal děti dobrý slavnostní oběd se zákuskem a nanukem, který připravily paní kuchařky.

Další den byl spojen s pobytom na hřišti kopané, které nám zpřístupnili zašovští fotbalisté. Hřiště máme možnost používat i v průběhu roku. Na jednotlivých stanovištích jsme pro děti připravili různé soutěže. Tak třeba krmily „krkavce“ (jogurtem), aby dostal sílu a mohl vzlétnout. Bojovaly s „drakem“ (nafukovací balónky) papírovými meči. Také jezdily na „královských dřevěných koních“, házely kroužky na tyč – meč. Hledaly v trávě korálky pro Zlatovlásku a navlékly na šňůru. A ještě nosily „živou a mrtvou vodu“. Na závěr soutěže děti čekalo malé občerstvení se sladkou odměnou.

A už tu byl nejméně očekávaný den – cesta pohádkovým lesem. Děti musely malinko dříve přijít do školky a po svačince se vydaly hledat Zlatovlásku. Směr procházky byl značen obrázky princezen. Při první zastávce řešily „královskou křížovku“ a odměnou jim byla korunka pro princeznu. Na druhém stanovišti v lese u Stračky navlékaly perly nalezené v trávě a šňůru nesly Zlatovlásku. Potom ještě krmily v lese „krkavce“ – házením šišek na terč. První zastávka s občerstvením byla v domku u paní Laďky Krchové.

Na dalším stanovišti děti lovily udičkami prsteny z jezírka – studánky. A už tu byl úkol předposlední. v lese seděl pan král na trůně (pan Hošťálek) a za závěsem čekaly tři princezny zahalené plachetkami (Marienka a Markétka Hošťálkovy a Kristýnka Šišková). Král nejdříve děti vyzkoušel, zda správně plnily úkoly po cestě a dal jim několik pohádkových hádanek. Všechno děti s úspěchem zvládly. Ale zbývalo ještě poznat tu pravou princeznu – Zlatovlásku. A protože tam nebyla žádná muška, která by dětem radila, tak ji princové poznávali podle vůně. Potom děti předaly

Zlatovlásce korunu a „náhrdelník s perlami“ a král jim ještě přidal královskou odměnu – čokoládky.

Na děti čekalo ještě jedno překvapení. Na kraji lesa sbírala klestí kouzelná babička (paní Bohuška Bumbalová). Měla pro ně připravenou ochutnávku „hadího masa“ (sušené ovoce), aby také jako „Jiřík rozuměli řeči zvířat“, různá zdravá semínka a hezké povídání.

Děti si pohádkový týden určitě pěkně prožily, zůstalo jim plno dojmů a vše doma s chutí vyprávěly.

Poděkování za vydatnou pomoc patří celé rodině Hošťálkové, Kristýnce Šiškové, paní Bohušce Bumbalové a paní Kamasové (pomoc u dětí ve 3. oddělení „sluníček“). Ještě jednou moc děkují děti a paní učitelky.

R.B.

..... a slovo závěrem.

V Mateřské škole v Zašově jsme díky rodičům udělali velký kus práce na zahradě. Vyřezali a vykopali jsme přerostlé okrasné keře, které již neplnily svou funkci a tak dětem přibýlo místo ke hrám. Také jsme připravili místo na doplnění dlažby u bočního vchodu a tuto plochu nadkryjeme markýzou, která děti ochrání před teplem, ale nebezpečnými slunečními paprsky. Také jsme natírali posuvné dveře. Škoda jen, že nám počasí nedovolilo natřít i plot před mateřskou školou. Snad se nám to do konce školního roku podaří.

V Mateřské škole ve Veselé se rodiče již tradičně podíleli na jarních pracích. Nyní chodí průběžně natírat průlezký, houpačky, ploty a dřevěnou besídku. Také nám pomáhají se sečením zahrady, pomohli nám opravit střechu budovy mat. školy. Bez jejich pomoci bychom nemohli pořádat různé akce naší školky.

Touto cestou děkuji za sebe i všechny zaměstnance obou mateřských škol za Vaši pomoc a přeji Vám i Vaším dětem co nejpříjemnější strávenou dovolenou.

Repperová M.



Orelské aktuality

Dne 11.6. t. r. krátce po 15.00 hod. kostelní zvony oznámily všem velkou a významnou událost nejen pro zašovskou jednotu Orla, ale i pro celou obec. Bylo to žehnání základního kamene stavby orlovný.



Základní kámen žehnal P. Petr Doklád, duchovní rada Orla z Nového Jičína. Při žehnání zazněla slova, aby orlovna sloužila nyní i v budoucnu ke shromažďování lidí dobré vůle, k hraní, tělesnému i duchovnímu osvěžení, k chvále boží a k užítku našich duší.

Předem jsme se rozhodli nečinít z této akce propagaci v místních médiích. Proto mělo žehnání skromnější průběh, což mu neubralo na důstojnosti, nadšení a radosti těch, kteří byli přítomni. Těmi byli: děkan P. Vojtěch Daněk, zastupitelstvo obce s místostarostou L. Krumpolcem, starosta

Orla župy Bauerovy P. Krystyník, J. Ševčík – ředitel st. firmy RAPOS, Ing. Badanko, zástupce ředitele firmy RAPOS, Ing. S. Gajda za Elektroprojektu Rožnov p. R. a řada dalších příznivců i členů Orla jak z Nového Jičina, tak i z obce.

Skupina mladých orlů s kytarou si při této příležitosti zapívali a všichni přítomní měli možnost symbolickým kladívkem poklepat o základní kámen a vyslovit příležitostné přání. Základní kámen zhotovil a vytesal místní kameník pan K. Helis, který v týž den slavil své 75. narozeniny. Patří mu nejen gratulace, ale i poděkování za realizaci v krátkém termínu.

Po požehnání jsme se v hojném počtu vydali do blízké cukrárny, kde při skromném občerstvení pokračovaly srdečné a optimistické diskuse.



Návštěvníci hřbitova jsou určitě překvapeni, co se to děje na louce nad posledními rodinnými domky. Staví se konečně orlovna po dlouhé době projektových a přípravných pracích. podle současné situace můžem říci, že základy již hodně pokročily. Není ještě rozhodnuto ve výběru mezi kuželnou či bowlingem. Činíme veřejný i rozsáhlý průzkum a nasloucháme všem, kdo má o to zájem. Při této příležitosti děkujeme obecnímu zastupitelstvu za vstřícný postoj a dar. Zdař Bůh!

Za Radu jednoty Orla Jan Cholewa

Poděkování

S velkou radostí vždy navštěvují Vaše poutní místo v Zašově. Bez váhání jsem rovněž využil příležitosti přihlásit se do občanského sdružení Mariánský pramen Stračka. Jako starosta Orla župy Bauerovy, ve které je i obec Zašová – jedna z obcí bývalých tří okresů – jsem měl tu čest s velkou radostí se zúčastnit dne 11. června t. r. slavnostního žehnání základního kamene stavby vaší orlovny. Tímto bych chtěl vyjádřit velké poděkování děkanovi P. Vojtěchu Daňkovi za pomoc i spolupráci při organizování této symbolické a zároveň významné události. Mé poděkování patří i otci Petru Dokládalovi za žehnání základního kamene orlovny.

Také vyjadřuji jménem celé Rady župy upřímné poděkování rodině M. F. Maliňákové. Díky jejich celoživotnímu úsilí byly vytvořeny podmínky k obohacení obce Zašové o nový kulturní i sportovní objekt a zároveň o novou budovu pro křesťanskou mládež. Nejlépe to vystihují slova olomouckého arcibiskupa napsané o rodině Maliňákové v únoru t. r.: „S úctou se dívám na Váš výkon, pokud jde o zajištění peněz pro rozvoj Orla, stejně jako jsem vždy s úctou viděl Vaši statečnost a aktivitu také v dobách minulých i těžkých. Moc bych Vám přál vidět novou orlovnu a v ní plno sportovního života v křesťanské duchu...“

Ještě mám v živé paměti události při slavnostním žehnání víceúčelového orelského hřiště dne 20.10.2001 děkanem P. Vojtěchem Daňkem. Tento objekt nemá žádné potřebné zázemí jako šatny, klubovny, soc. zařízení apod. Stavba orlovny je tedy nejen nenahraditelnou stavbou, ale i logickým doplněním celého areálu. Proto nevím, čím se směřovali někteří občané Vaší obce, kteří pochybovali o nutnosti orlovny. Dokonce vím, že se našli i takoví, kteří vystupovali proti stavbě. Samozřejmě v demokracii má každý nárok na svůj názor. Také i ti, jež

kromě sebe nikomu nic dobrého nepřejí ve smyslu hesla: „Čím hůře, tím lépe“. Kdo nemá v sobě radost ze skutečnosti, že přeje a koná bezinteresovně radost druhým, nemůže porozumět duchu křesťanské organizace Orel.

Osmimilionový dar, který občané obdrželi od organizace Orel, se nedostává tak často. Myslím si a celým srdcem Vám všem přeji, aby všechna nedorozumění i obavy zůstaly stranou, a abyste s chutí i radostí, včetně příznivců Orla, stvořili na křesťanských zásadách vzájemnou optimistickou atmosféru hodnou tohoto daru, který jste obdrželi v důvěře pro dobro i radost občanů obce a celého okolí.

Ne každý si uvědomuje, že funkce v Radě jednoty Orla jsou čestné, dobrovolné a bezplatné. Tzn. nezatěžují daňové poplatníky. Obětavá práce Rady Orla probíhá někdy v tiché skromnosti a nenápadně, aby se uskutečnily náročné úkoly v oblasti kultury, sportu, účetnictví či stavebnictví. A ty přesahují někdy i přes 100 hodin měsíčně na jednoho člena Rady. Stává se tak na i na úkor rodinných a soukromých záležitostí – pro radost druhým.

Stavba je v realizaci a za to patří díky celému vedení jednoty Orla v Zašově.

S přáním všeho dobra všem a s orelským pozdravem Zdař Bůh!

Pavel Krystyník, starosta Orla župy Bauerovy

Mladí veselští hasiči i nadále sbírají cenné body

Mladí veselští hasiči nás neustále překvapují dobrými výsledky a i nadále si v soutěžích, které proběhly v měsíci červnu vedli výtečně.

První ze soutěží, kterých se zúčastnili se konala 1.6. v Hovězí. I přesto, že nám počasí nepřálo, naše dvě družstva mladších obsadila první dvě příčky a družstvo starších si vybojovalo 1. místo a starší se museli spokojit se 4. místem.

Vítězství si obě družstva přivezla ze soutěže, která se konala 14.6. ve Francově Lhotě.

O den později měli příležitost tento úspěch zopakovat v Němeticích, kde jsme byli připraveni čelit silné konkurenci. Bylo až neuvěřitelné, s jakými problémy se zde všechna družstva v prvním kole potýkala. Nám se nakonec podařilo tuto smůlu prolomit a vrátit se domů s 1. místem mladších a 2. místem starších žáků. Do pohárové sbírky nám přibyl i pohár nejmladšího účastníka soutěže, který si zaslouženě přivezl Martin Rudolf.



Vyvrcholením tohoto úspěšného měsíce byla soutěž, na kterou se každý rok všichni moc těší, jelikož probíhá v příjemném a krásném prostředí – ve Stanovnici. Ani zde nás nic nemohlo zaskočit. Mladší hasiči skončili na 2. místě a starší docílili svým útokem času 14,93, čímž si vytvořili nový rekord.

Závěrem bychom chtěli našim mladým hasičům poděkovat za jejich snahu, že svými výsledky dobře reprezentují naši obec a popřát jim mnoho úspěchů i na soutěži, která se bude konat na domácí půdě dne 16.8.2003. Tímto bychom chtěli srdečně pozvat všechny, kteří podporují a fandí hasičskému sportu a zároveň poděkovat sponzorům – firmě MIVES a Obecnímu úřadu.

Ivana Halaštová, Jiřina Pavlíková

Kronika Valašského krúžku ZAŠOVJAN vypráví

Pokračujeme ve vyprávění o naší účasti a účinkování na oslavách 1. máje 1975 v Lázních Jeseník. Počasí, jak již bylo dříve vzpomenu, bylo chladné a nevlídné a každý se snažil, až do svého vystoupení, obléknout si ještě nějaké svrchní ošacení, ženy se krčily pod vlňačkami. Náš program započal básní „Valašsko moje, zdrávo bud!“; dále úvodním slovem vedoucí souboru tetičky Gazdíkové a úvodní skladbou „Hory, hory, hory černé“, kterou zahrála naše cimbálová muzika. Následovaly pak písně, tance a vyprávění z našeho obvyklého repertoáru. Zpočátku byla kvalita našeho vystoupení trochu ovlivněna citelným prochlazením našich zpěváků a tanečníků, ale pak již v průběhu programu po určitém zahřátí a přizpůsobení se nepřízní počasí bylo celé naše další vystoupení bezvadně provedeno k plné spokojenosti četného obecnstva, které se rovněž choulilo před chladem do svrchních kabátů. Ku konci programu k radosti přítomných i sluníčko se ukázalo a trochu všechny zahřálo. Po programu jsme se odebrali do Lázní Jeseník na oběd do hotelu Záložna. Pak jsme jeli autobusem na prohlídku města a lázní a po malém občerstvení okolo 17. hodiny jsme odjeli domů. Cestou jsme stavili před Opavou v restauraci, kde naše cimbálovka k radosti všech hostů zahrála několik valašských písniček a kde si naši mladí spolu s přítomnými hosty i s chutí zatancovali. Po jednohodinové zastávce jsme pokračovali v jízdě domů do Zašové, kde jsme dorazili po 21. hodině.

V neděli 11. května 1975 jsme se zúčastnili společných oslav 30. výročí osvobození naší obce Rudou armádou, a to průvodu obcí v krojích a kulturním vystoupením s obvyklým programem zpěvů, tanců a lidového vyprávění na sportovním hřišti.

Dne 24. května 1975 byl uspořádán v sále Osvětové besedy v Zašové celovečerní pořad s názvem „Zašovjan květnu“, věnovaný oslavám 30. výročí osvobození naší obce a 25. výročí vzniku souboru a velmi pečlivě připravován. Pořad byl uváděn panem Vladislavem Žemlou, který na úvod po hudebním zahájení naší cimbálovkou nastínil 25-letou historii trvání souboru Zašovjan, po níž pak následovaly tance, zpěvy, valašské vyprávění, sólové zpěvy, to vše skloubeno slovem konferenciéra v ucelený pořad, kladně oceněný a odměněný srdečným potleskem přítomných hostů, mezi nimiž se na pozvání zúčastnili téměř všichni, kteří soubor založili a zasloužili se o jeho velmi úspěšnou činnost v průběhu dalších let. O celé této slavnostní a vzpomínkové akci však podrobněji v příštím pokračování.

Pokračování příště.

IX. ročník závodu „24 hodin na horském kole“

Letošní „čtyřadvacítka „ se poprvé stala i závodem juniorů, kteří si mohli na stejné trati změřit síly se svými staršími kamarády. Především z důvodu jejich bezpečnosti a zdraví byl jim závod zkrácen na 12 hodin a rozdělen do dvou etap – a toto se ukázalo jako správný krok k pozdějším dobrým až překvapivým výsledkům.

Ze zašovského „náměstí“ zamířilo na tradiční okruh celkem 177 startujících. Již od prvního kola se na čele usadili známí borci, jako Borák, Bártík, Harabiš, Herman, Blinka – od kterých se očekávalo to, že budou udávat tempo závodu. Jako první měl ale smůlu loňský vítěz Patrik Bártík, který měl ve druhém kole pád a po časové ztrátě kvůli nutnému lékařskému ošetření musel vydat ze sebe maximum, aby po několika hodinách špici závodu dotáhl. Druhým smolařem byl Blinka, který za první tři hodiny závodu „chytil“ třikrát defekt.

Stejně jako v minulých ročnících rozhodla noční část závodu, kdy se „utrhnul“ ostatním jezdcům Radim Harabiš

a sólovou jízdou vybojoval náskok téměř dvou okruhů. A tento náskok si pak udržel až do cíle.

V nedělním odpoledni zahájily svůj první závod i děti – a to dokonce ve třech kategoriích. Závod se těšil velkému zájmu nejen samotných akterů, ale i jejich rodičů a ostatních diváků. V kategorii I – děti ve stáří 6 až 8 let, bylo na startu 21 závodníků, z toho 5 děvčat. Kategorie II – 8 až 12 let byla nejpočetnější – startovalo 24 závodníků, z toho 3 děvčata. V nejstarší kategorii III – od 12 do 15 let startovalo 18 závodníků, z toho 5 děvčat.



Velmi teplé počasí dokonale prověřilo fyzickou i psychickou kondici všech zúčastněných – dospělých, juniorů i dětí. Za pozornost stojí, že v ženských kategoriích padly dva rekordy a absolutní rekord byl vyrovnán – nyní zůstává dál jako výzva pro další – již desátý ročník závodu v příštím roce.

Pořadatelé děkují všem sponzorům a členům místních spolků, kteří se podíleli na zajištění i na organizaci tohoto jistě pozoruhodného a v celé republice ojedinělého cyklomaratonu
P.J.

Konečné výsledky:

Muži A:	Muži B:
1. Radim Harabiš 61 kol 549km	1. R. Herman 59 kol 531km
2. Patrik Bártík 56 kol 504km	2. Vlad.Křenek 56 kol 504km
3. Libor Vašek 53 kol 477km	3. Vlad.Blinka 53 kol 477km

Muži C:	
1. Čestmír Kubíček 46 kol 414km	
2. Eduard Rada 44 kol 396km	
3. Stan. Dufka 39 kol 351km	

Ženy A:	Ženy B:
1. Andrea Idesová 40 kol 360km	1. E. Rauserová 47 kol 423km
2. Dita Tlustáková 33 kol 297km	2. D. Petruželová 46 kol 414km
3. V. L. Horáčková 28 kol 252km	3. J. Červenková 45 kol 405km

Junioři :	Místní:
1. Štěpán Maliňák 30 kol 270 km	1. Libor Vašek 53 kol 477km
2. Jakub Čunek 30 kol 270 km	2. Rob. Daněk 46 kol 414km
3. Pavel Němec 29 kol 261 km	3. R. Zámečník 36 kol 324km


Děti - 6-8 let:	Divky:
1. Luděk Lichnovský 11 kol	1. Jana Šišková 9 kol
2. Jiří Hajda 11 kol	2. Pavla Hegrová 8 kol
3. Jaroslav Bechný 11 kol	3. Vend. Marečková 8 kol

8 - 12 let	Divky:
1. Tomáš Paprskář 17 kol	1. Denisa Davidová 12 kol
2. Petr David 15 kol	2. Barbora Gajdová 10 kol
3. Martin Černý 14 kol	3. Žaneta Davidová 9 kol

12 - 15 let	Divky:
1. Jiří Nohavica 32 kol	1. Bar. Maliňáková 25 kol
2. Richard Bechný 31 kol	2. Ren. Pavlíková 22 kol
3. Martin Mareček 31 kol	3. Mon. Davidová 22 kol

Program Klubu důchodců v Zašové - červenec + srpen:

- 17.7. - rehabilitační program podle rozpisu
- 23.7. a 30.7. - individuální setkání v klubovně – program si účastníci vytvoří s vlastní inspirací sami.
- 6.8. - zábavné odpoledne se zpěvem při harmonice paní Marty Porubové
- 13.8. - žolíkový turnaj, různé společenské hry a přátelské pobesedování.

 Mladší žáci TJ Zašová pod vedením trenérů J. Maliňáka a J. Hrušky se stali přeborníkem okresu Vsetín a postupují do krajské soutěže. **BLAHOPŘEJEME!**



Starší žáci TJ Zašová pod vedením trenérů J. Štěpána a J. Bártka se stali přeborníkem okresu Vsetín a postupují do krajské soutěže. **BLAHOPŘEJEME!**



Kam za zábavou a kulturou?

ZAŠOVÁ

Kino SPORT

pátek 18.7. – 19 hod. – X-MEN 2 - akční sci-fi

pátek 25.7. – 19 hod. – FEMME FATALE – erotický thriller

Výletní areál hasičů

sobota 19.7. – Osłavy 110.výročí založení Sboru dobrovolných hasičů

neděle 20.7. – podrobný program na plakátech

sobota 9.8. – diskotéka – pořádá TJ kopaná

sobota 16.8. – Rybářský výlet

VALAŠSKÉ MEZIRÍČÍ

Nádvoří zámku Žerotínů

– pátek a sobota 18.a 19.7. – Valašskomeziríčíské dny guláše, piva a dobré muziky – s řadou různých soutěží o ceny – pro dospělé i pro děti.

sobota – 9,30 hod. – koncert dech.hudby města Valaš. Meziříčí

pátek – 25.7. – 17 hod. – KANJOŠ – folklor.soubor z Černé Hory

sobota 26.7. – 19 hod. – Dechová hudba Věrovanka z Hané

sobota 2.8. – 19,30 hod. – Country kapela KARMA – Zlín

sobota 9.8. – 19 hod. – DUBIA FORTUNA - pražská kapela

Galerie KZ v kině Svět

-Letní prodejní výstava prací výtvarníků našeho regionu
Muzeum v zámku Kinských – stálé expozice + výstava prací žáků Střední um.prům.školy – VEČERE

Lapidárium Trojice - Expozice kamenných a dřevěných plastik

ROŽNOV p.Radh.

Městská knihovna

do neděle 27.7. - TOM BESSON – OBRAZY

- výstava texaského malíře

od 1. do 31.8. – Šárka Mikesková – Sochy – výstava

od 25.7. do 28.8. – LONDÝNSKÉ KRÁVY Jitky Táborské

- výstava foto

úterý 29.7. a 19.8. – 17 hod. – Léčení duchovní cestou – přednáška

Společenský dům

neděle 20.7. – 13 hod. – 15.setkání heligonkářů

Amfiteátr Na stráni

sobota 9.8. – 17 hod. – 14.VALAŠKÉ FOLKROCKOVÁNÍ – 7 kapel

Amfiteátr ve Val. muzeu – středa 16.7. – 17 hod. –

PAJDULÁK JE MICHAL – vystoupení Michala Nesvadby
Valašské muzeum

sobota 19.7. – Dřev.městečko – HEJUV NOŽÍK - 7.setkání rezbářů

- 15 hod.- Cimbal Classic a Dalibor Štrunc

neděle 20.7. v 15 hod.-Dřev.městečko – Čtyry chodníčky

přes Javorníčky - pořad k 50.výročí souboru Rusava

pátek 25. a sobota 26.7.-Dřev.městečko- Romská píseň – 9.ročník

neděle 27.7. – Dřev.městečko – Anenská pouť

pátek 1. až neděle 3.8. – Jánošíkův dukát – V. ročník

mezinárodního festivalu slovenského folklóru

v ČR a III.ročník Mistrovství Valašského království

ve stloukání másla

sobota 9. a neděle 10.8. – Dřev.městečko – Starodávny jarmark

Syndecate Apocalypse 2003

Počítačová party, nebo chcete-li mezinárodní soutěž v digitálním umění - grafice, hudbě a programování – se koná nepřetržitě od pátku 25.7. od 17.00 hod. do neděle 27.7.2003 do 17.00 hodin v Rožnově pod Radhoštěm ve Společenském domě.

Organizátoři chystají přehlídku výtvorů tzv. demoscény na obligátních platformách PC či Mac, ale i pro první multimedialní počítač Amiga nebo dokonce legendární osmibit ZX Spectrum. Takže pokud máte chuť se podívat do virtuálního světa, který vytvářejí mladí lidé ve svém volném čase, máte jedinečnou příležitost. Více informací najdete na adrese www.syndecate.cz.

Organizuje BASS ve spolupráci s T klubem – kulturní agenturou.

Kontakt a informace: Tomáš Bazgier 737 410 015

LETNÍ DĚTSKÝ TÁBOR 2003 – VESELÁ

„Harry Potter a Kámen mudrců“

Máte-li zájem o 10-denní tábor pro děti ve věku 8-14 let s dobrým zázemím a sedmiletou praxí, ozvěte se.

Nabízíme poslední volná místa.

Termín: 25. červenec – 3. srpen 2003

Cena tábora : 1.200 Kč

Informace na tel.: 732 622 125

Naše zubní ordinace je opět v provozu

MUDr. Petra Kreuzová oznamuje zahájení provozu zubní ordinace ve Zdravotním středisku Zašová s těmito ordinacími hodinami:

Pondělí	8.00-12.00	12.30-13.30
Úterý	8.00-12.00	12.30-13.30
Středa	8.00-12.00	12.30-13.30
Čtvrtek	-----	13.00-16.30
Pátek	8.00-12.00	12.30-13.30

Objednat se můžete osobně nebo telefonicky na č. 571 625 059